
ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS VINTE E SETE DIAS  DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSE CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA 

CARDOSO- 1º VICE-PRESIDENTE,   JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-

PRESIDENTE, THAYSE COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º 

SECRETÁRIO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, WILSON 

AIRES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, ENES DE AGUIAR LOPES, EDNA 

TEIXEIRA MARTINS, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES E  ROGERIO MALUF 

GONÇALVES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTA A SESSÃO  E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A 

QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 020/2017 – INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL ANTIDROGAS  E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  - PROJETO DE LEI Nº 

021/2017-INSTITUI O DIA  MUNICIPAL ANTIDROGAS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; -

PROJETO DE LEI Nº 022/2017 – DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UM TERRENO PERTENCENTE 

AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL PARA A SECRETARIA DE ESTADO DO ESPORTE E 

LAZER – SEDEL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2017 – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2017 – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

OUVIDORIA DA CÂMARA MUNICIPAL E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; - PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS, PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS  SOBRE O PROJETO DE LEI 

Nº  016/2017 – DISPÕE SOBRE RATIFICAÇÃO DO PROTOCOLO DE INTENÇÕES CRIANDO O 

CONSORCIO INTERMUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL DA REDE 

FERROVIÁRIA SÃO LUIS-TERESINA – CIDT-REFEST; - INDICAÇÃO Nº    153,  156, 157/2017  DO 

VEREADOR. IRMÃO DENTISTA PARA QUE O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

PROCEDA A INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO NA ÁREA INTERNA E 

EXTERNO DO PRÉDIO. E PARA QUE O PREFEITO DETERMINE A CONSTRUÇÃO DA PONTE 

DO POVOADO PIQUI E A PAVIMENTAÇÃO DA RUA BERNARDO DE MATOS NO BAIRRO 

RODOVIÁRIA; INDICAÇÃO Nº 155/2017 DA VEREADORA EDNA TEIXEIRA PARA QUE O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZE OS SETOR COMPETENTE A INSTALAR 

CÂMERAS DE MONITORAMENTO DO CONJUNTO HABITACIONAL BENEDITO BUZAR; 

INDICAÇÃO Nº 154/2017 DO VEREADOR EDSON ARAUJO ENCAMINHADA AO PREFEITO 

MUNICIPAL SOLICITANDO A REFORMA DA QUADRA DE ESPORTES DO BAIRRO MIQUILINA, 

NESTA CIDADE; INDICAÇÕES Nº 158, 159/2017 DO VEREADOR RONILSON UMA 

ENCAMINHADA  AO SECRETÁRIO DE ESTADO DA SEGURANÇA PÚBLICA, DR. JEFERSON 

PORTELA PARA QUE O MESMO VIABILIZE JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA ESCOLA MILITAR  NESTA CIDADE E A OUTRA PARA QUE O 

PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA, COM UMA SALA DE 

AULA, NO POVOADO PONTA GROSSA, NESTE MUNICÍPIO. NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU 

A PALAVRA O VEREADOR RONILSON, QUE APÓS A SAUDAÇÃO DE PRAXE, FEZ UMA 

SAUDAÇÃO ESPECIAL AOS ALUNOS E PROFESSORES DA ESCOLA MARIA GORETE QUE 

VIERAM PRESTIGIAR A SESSÃO. EM SEGUIDA FEZ REFERENCIA A SUAS DUAS INDICAÇÕES 

DIRETAMENTE LIGADAS AOS JOVENS E À EDUCAÇÃO, UMA PEDINDO A ESCOLA MILITAR 

PARA ESTE MUNICÍPIO E A OUTRA UMA ESCOLA PÁRA O POVOADO PONTA GROSSA 



FRISANDO A NECESSIDADE E A IMPORTÂNCIA DE CADA UMA DELAS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR IRMÃO DENTISTA QUE SAUDOU A TODOS E DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DA 

PAUTA DO DIA. NA ORDEM DO DIA; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS PATRIMÔNIO E SERVIÇOS PÚBLICOS SOBRE O PROJETO DE LEI 

Nº 016/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO FINAL. O 

VEREADOR MARCOS AZEVEDO REQUEREU A DISPENSA DA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

REFERENCIADA MATÉRIA, ORA APROVADA ATRAVÉS DO REQUERIMENTO Nº 021/2017, O 

QUAL FOI COLOCADO SOB APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO, SENDO APROVADO POR 

UNANIMIDADE E A MATÉRIA FOI ENCAMINHADA PARA SANÇÃO DO PREFEITO; EM 

DISCUSSÃO O REQUERIMENTO DO VEREADOR MARCOS AZEVEDO SOLICITANDO A 

CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER AO PROJETO DE LEI DE 

DOAÇÃO DE UM TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE CAMPO DE FUTEBOL NO POVOADO 

ENTRONCAMENTO, USOU A PALAVRA O VEREADOR ROGERIO  PARA PARABENIZAR OS 

MORADORES  DO ENTÃO BAIRRO ENTRONCAMENTO PELA CONQUISTA DO ESTÁDIO E 

RESSALTOU A LUTA DAQUELAS PESSOAS QUE ESTIVERAM À FRENTE DESSE PROJETO 

QUE HOJE SE TORNA REALIDADE. O REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO, 

SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO 

POR CINCO MINUTOS PARA BAIXAR A RESOLUÇÃO CRIANDO A COMISSÃO ESPECIAL, 

REINICIADOS OS TRABALHOS A 1º SECRETARIA FEZ A LEITURA DA RESOLUÇÃO Nº 

016/2017 COM A COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO QUE FICOU DA SEGUINTE FORMA: ENES DE 

AGUIAR LOPES – REDE; DÊNIS CARVALHO – PRB, ROGERIO MALUF GONÇALVES – PRP; 

JOSE CORREA DA CRUZ FILHO-PMDB; RONILSON COSTA CARDOSO-PMN. ESGOTADA A 

MATÉRIA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES 

E FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES, USOU A TRIBUNA A VEREADORA EDNA  

QUE APÓS AS SAUDAÇÕES REFORÇOU SUA INDICAÇÃO DE INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE 

MONITORAMENTO NO CONJUNTO BENEDITO BUZAR, JUSTIFICANDO A SOLICITAÇÃO. 

PARABENIZOU A VEREADORA THAYSE MENDES, POR SEUS PROJETOS DE LEI SOBRE A 

SEMANA E O DIA MUNICIPAL DE COMBATE AS DROGAS. PARABENIZOU A PROMOTORA DE 

JUSTIÇA, DRA FLAVIA NAVA  PELA INICIATIVA DE TRABALHAR EM CONJUNTO COM OS 

CONSELHOS MUNICIPAIS, AGRADECEU O PREFEITO PELA EXECUÇÃO DE SERVIÇOS 

OBJETOS DE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA. PROSSEGUINDO REGISTROU SUA 

PREOCUPAÇÃO COM O CONSIGNADO REALIZADO ATRAVÉS DA SUL FINANCEIRA QUE ATÉ 

O MOMENTO O MUNICÍPIO NÃO FOI EFETUADO O REPASSE PARA A EMPRESA POR FALTA 

DE DOCUMENTOS NECESSÁRIOS EXIGIDOS PELA PREFEITURA. O SR. PRESIDENTE 

REGISTROU SEU PONTO DE VISTA A RESPEITO DO ASSUNTO. O VEREADOR RONILSON SE 

MANIFESTOU A FAVOR DA RETENÇÃO DOS RECURSOS DESCONTADOS DOS SERVIDORES 

ATE QUE A FINANCEIRA SE PRONUNCIE. COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE 

MENDES QUE SAUDOU OS PRESENTE E FEZ REFERENCIA A AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE 

DROGAS E VIOLÊNCIA REALIZADA NESTA CASA NO ULTIMO SÁBADO E FRISOU OS 

ASSUNTOS DEBATIDOS NO EVENTO. FEZ ESCLARECIMENTO SOBRE OS PROJETOS DE LEI 

DE SUA AUTORIA DO SOBRE O DIA E A SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE AS DROGAS E 

PEDIU O APOIO DOS DEMAIS PARES PELA APROVAÇÃO DAS MATÉRIAS. PARABENIZOU A 

REALIZAÇÃO E A ORGANIZAÇÃO DO ARRAIAL EM NOSSA CIDADE. PARABENIZOU O 

PREFEITO QUE MESMO COM AS DIFICULDADES NÃO SE OMITIU EM MANTER A TRADIÇÃO. 

FALOU,TAMBÉM DE SEU PROJETO DE LEI DE CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM. E DE SUA 

IDÉIA DE VIABILIZAR A VINDA DE ALGUNS CURSOS PROFISSIONALIZANTES PARA 

ITAPECURU MIRIM, COMO PANIFICAÇÃO, INGLÊS BÁSICO E OUTROS. O VEREADOR EDSON 

USOU A TRIBUNA PARA DEFENDER E REFORÇAR SUA INDICAÇÃO DA REFORMA DA 

QUADRA DO BAIRRO MIQUILINA NA OPORTUNIDADE TECEU COMENTÁRIOS SOBRE A 



AUDIÊNCIA PUBLICA SOBRE SEGURANÇA PÚBLICA QUE FOI MUITO BOA E CADA  

VEREADOR PRESENTE SE COMPROMETERAM EM FAZER UM PROJETO E O SEU SERÁ O 

ROTA/BAIRRO E PEDIU O APOIO DA CASA SUGERIU A CRIAÇÃO DE UM RESTAURANTE 

POPULAR EM NOSSA CIDADE DOS MOLDES DO QUE EXISTE EM SÃO LUIS ONDE A 

BANDEJA DE COMIDA CUSTA EM TORNO DE DOIS REAIS. FINALIZANDO LAMENTOU A 

SITUAÇÃO DAS CERÂMICAS EM NOSSO MUNICÍPIO QUE DEVIDO A CRISE DO PAÍS 

ALGUMAS JÁ FECHARAM, LAMENTOU PORQUE O POLO CERAMISTAS FOI UMA FONTE 

MUITO GRANDE DE GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA PARA ESTE MUNICÍPIO. O 

VEREADOR RONILSON RETORNOU A TRIBUNA PARA PARABENIZAR O PREFEITO 

MUNICIPAL PELA REALIZAÇÃO DO ARRAIAL APESAR DAS DIFICULDADES FINANCEIRAS 

DO MUNICÍPIO. PARABENIZOU O PRESIDENTE DESTA CASA POR LEVAR O GABINETE 

MÓVEL AO ARRAIAL DIVULGANDO O TRABALHO DO LEGISLATIVO À POPULAÇÃO E 

RECEBENDO SUGESTÕES DA SOCIEDADE. O VEREADOR ROGERIO MALUF USOU A 

PALAVRA APÓS SAUDAR OS PRESENTES DISTINTAMENTE, PARA FAZER UMA BREVE 

EXPLANAÇÃO DE SUA TRAJETÓRIA PROFISSIONAL E POLÍTICA NESTA CIDADE DE 

ITAPECURU MIRIM, ONDE MUITOS TENTARAM LHE DERRUBAR MAIS CONSEGUIU E ESTA 

VENCENDO TODOS AS BARREIRAS. E FINALIZANDO REGISTROU SUA OPINIÃO SOBRE A 

CÂMARA MIRIM. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES 

FINAIS E  NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE  DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO 

RODRIGUES FILHO,  27  DE JUNHO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


